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Аналіз регуляторного впливу 
до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до Порядку ведення та адміністрування Державного
аграрного реєстру та переліку відомостей Державного аграрного реєстру» 

На виконання частини третьої статті 22 Закону України «Про державну
підтримку сільського  господарства  України»  постановою Кабінету  Міністрів
України  від  02.06.2021  №  573  було  затверджено  Порядок  ведення  та
адміністрування Державного аграрного реєстру (далі – Порядок).

Наразі  вказаний  вище  реєстр  не  функціонує  через  недосконалість
процедури,  визначеної  у  чинній  редакції  Порядку.  Так,  у  Порядку  відсутні
положення, які належним чином визначають:

 процедури отримання  державної  підтримки  виробниками
сільськогосподарської  продукції,  у  тому  числі  розгляд,  адміністрування  та
обробку електронних заявок на отримання такої допомоги.

 можливість  наповнення  такого  реєстру  даними,  отриманими  за
допомогою космічних  технологій,  зокрема,  супутникових  знімків,
геопросторових даних тощо;

 механізм використання інформації  з  державних реєстрів та порядок
взаємодії таких реєстрів з Державним аграрним реєстром;

 порядок  отримання  суб’єктами  аграрного  ринку  на  одній
автоматизованій  платформі  супутніх  послуг,  необхідних  для  ефективного  та
раціонального ведення своєї діяльності;

 процедуру  проведення  земельних  торгів  у  формі  електронного
аукціону  в  режимі  реального  часу  за  допомогою  програмних  засобів
Державного аграрного реєстру.

Така  обмеженість  порядку  ведення  та  адміністрування  Державного
аграрного  реєстру  не  дозволяє  забезпечити  його  прозорість,  відкритість  та
доступність для суб’єктів аграрного ринку.

Разом з тим, одним з першочергових завдань Мінагрополітики сьогодні є
підвищення  рівня  технологічності  аграрного  сектору  та  трансформації
ресурсних секторів економіки, встановлення дворівневої цифровізації галузей
рослинництва,  тваринництва  та  інженерно-технічного  комплексу  на  рівні
держави та суб’єктів господарювання.

З  метою  вирішення  зазначених  вище  проблем  та  завдань,
Мінагрополітики, як орган який відповідно до пункту 3 Порядку є держателем
та  адміністратором,  власником  та  володільцем  інформації  Державного
аграрного  реєстру,  розробило  проект  постанови  Кабінету  Міністрів  України
«Про  внесення  змін  до  Порядку  ведення  та  адміністрування  Державного
аграрного  реєстру  та  переліку  відомостей  Державного  аграрного  реєстру»
(далі – проект постанови).
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Прийняття  проекту  постанови  дозволить  створити  та  впровадити
автоматизовану  систему  взаємодії  держави  та  агарного  ринку  в  Україні  
омніканальну  цифрову  платформу  «ДАР»  (далі  –  платформа  «ДАР»),  яка
відповідатиме  усім  сучасним  вимогам  діджиталізації  та  електронної
трансформації економіки України.    

Основні  принципи  функціонування  платформи  «ДАР»:  використання
сучасних автоматизованих цифрових сервісів в аграрному секторі економіки;
спрощення  процедури  отримання  суб’єктами  господарювання  державних
послуг,  пов’язаних  з  веденням  підприємницької  діяльності;  формування
достовірних баз даних для учасників аграрного ринку; складання наборів даних
з  корисною  для  суб’єктів  господарювання  інформацією  (метеорологічні  та
статистичні  дані,  можливі  посухи,  фактична  урожайність
сільськогосподарських культур та ін.), що дозволить значно підвищити рівень
продуктивності;  застосування  інноваційних  технологій,  що  мають  на  меті
орієнтувати  суб'єктів  ринку  на  ефективну  діяльність,  ресурсозбереження,
екологізацію  виробництва  тощо;  забезпечення  наявності  освітнього  блоку
«бібліотека знань», який міститиме навчальні, інформаційні та інші матеріали,
у  тому  числі  відео-курси  (уроки),  які  необхідні  учасникам  агроринку  для
успішного  ведення  господарської  діяльності;  простежуваність
сільськогосподарської  продукції  згідно  європейських  та  міжнародних
стандартів.

Використання  космічних  технологій  на  платформі  «ДАР»,  зокрема,
супутникових знімків, геопросторових даних, дозволить учасникам агроринку
вести контроль якості посівів, формувати історію полів для вибору оптимальної
культури, ознайомитися з лабораторними дослідженнями ґрунту для отримання
інформації  про  його  біохімічний  склад.  Зазначене,  у  свою  чергу,  надасть
можливість збільшити врожайність та знизити собівартість продукції.

Також  використання  геоінформаційних  систем  дозволить  об’єднаним
територіальним громадам здійснювати оперативний моніторинг і  контроль за
використанням земельних ресурсів,  включаючи можливість  сформувати базу
обґрунтованого оподаткування земель.    

Окрім зазначеного,  завдяки  уніфікації  підходів  до ведення  операційної
діяльності  суб’єктів  господарювання  та  використанню  новітніх  технологій,
буде  сформовано  високоточну  та  достовірну  базу  даних,  яка  забезпечить
можливість  автоматизувати  процес  складання  звітності,  планування  та
прогнозування розвитку роботи підприємства в аграрному секторі.   

Разом  з  тим,  надання  державної  допомоги  сільгоспвиробникам  з
використанням  автоматизованих  систем  на  платформі  «ДАР»  дозволить
забезпечити  прозорість  та  відкритість  аграрного  ринку,  а  як  результат  
збільшить кількість його учасників.

Зважаючи  на  викладене,  запровадження  омніканальної  цифрової
платформи «ДАР» покращить потенціал громад та сприятиме їх економічному
зростанню, забезпечить налагодження партнерства між громадським сектором,
бізнесом та органами державної влади.
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Отже,  прийняття  проекту  постанови  насамперед  обумовлене
необхідністю  створення  сучасної  автоматизованої  платформи,  яка  надасть
можливість суб’єктам аграрного ринку максимально корисно використовувати
інформацію,  новітні  технології,  освітні  знання  для  забезпечення  успішного,
ефективного ведення бізнесу.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни + –

Держава    + –

Суб’єкти господарювання + –

у тому числі суб’єкти малого 
підприємництва

+
–
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Врегулювання зазначених проблем не може бути здійснено за допомогою
ринкових  механізмів,  оскільки  чинним  законодавством  передбачено
необхідність  затвердження  порядку  ведення  та  адміністрування  Державного
аграрного  реєстру.  Також проблема  не  може  бути  розв’язана  за  допомогою
чинних  регуляторних  актів  через  відсутність  у  діючій  редакції  Порядку
положень, які дозволяють вирішити вказані проблеми.

Враховуючи  дані  Державної  служби  статистики  України,  потенційно
проблема справляє негативний вплив на більше як 380 тис. суб’єктів аграрного
ринку,  з  яких:  виробників  сільськогосподарської  продукції,  якими  є  як
громадяни,  так і  суб’єкти підприємницької діяльності;  особи та організації  з
надання фінансових послуг, у тому числі банки та інші фінансові установи, а
також  суб’єкти  залучені  до  надання  державної  підтримки,  міжнародної
технічної допомоги.

II. Цілі державного регулювання

Цілями державного  регулювання є  створення  сучасної  автоматизованої
платформи,  яка  надасть  можливість  суб’єктам  аграрного  ринку
використовувати інформаційні та аналітичні дані, новітні технології та освітні
знання  для  забезпечення  успішного,  ефективного  та  раціонального  ведення
бізнесу.

Досягнення  зазначеної  мети  пропонується  шляхом  прийняття  проекту
постанови, який дозволить:

– сільгоспвиробникам  отримувати  державну  підтримку,  а  також
міжнародну технічну допомогу шляхом використання відомостей, сформованих
на одній автоматизованій платформі;

– використовувати  програмні  засоби  платформи «ДАР» для  проведення
земельних торгів у формі електронного аукціону в режимі реального часу;

– врегулювати порядок отримання суб’єктами аграрного ринку державних
та  інших  послуг,  пов’язаних  з  веденням  сільського  господарського
виробництва;

– сформувати на такій платформі високоточну та достовірну базу даних,
зокрема,  метеорологічні  та  статистичні  дані,  можливі  посухи,  фактичну
урожайність сільськогосподарських культур тощо;

– використовувати  інноваційні  технологій  при  наповненні  аграрного
реєстру, у тому числі супутникові знімки, геопросторові дані та ін.;

– наповнити  аграрний  реєстр  навчальними,  інформаційними  та  іншими
матеріалами,  у тому числі  відео-курсами (уроками),  які  необхідні  учасникам
агроринку для успішного ведення господарської діяльності.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів
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Під  час  підготовки  проекту  постанови  було  опрацьовано  три
альтернативні способи досягнення вищезазначених цілей:

Вид альтернативи Опис альтернативи

Альтернатива 1

Користування чинною редакцією
регуляторного акта 

Залишити  без  змін  затверджений
постановою Кабінету Міністрів України від
02.06.2021  №  573  Порядок  ведення  та
адміністрування  Державного  аграрного
реєстру.

Альтернатива 2

Відсутність  державного
регулювання

Скасувати  Порядок  ведення  та
адміністрування  Державного  аграрного
реєстру, затверджений постановою Кабінету
Міністрів України від 02.06.2021 № 573.

Альтернатива 3

Прийняття  даного  проекту
регуляторного акта

Внести  зміни  до  Порядку  ведення  та
адміністрування  Державного  аграрного
реєстру та переліку відомостей Державного
аграрного  реєстру, затвердженого
постановою  Кабінету  Міністрів  України
від 02.06.2021 № 573.
З  прийняттям  проекту  акта  функціональні
можливості  Державного  аграрного  реєстру
суттєво  розширяться,  що  дозволить
суб’єктам  аграрного  ринку  користуватися
значно  ширшим  переліком  послуг  цього
реєстру.
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2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави:

Вид
альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні Витрати на отримання та обробку
додаткової  інформації  про
сільгоспвиробників,  які
реєструються  на  платформі
аграрного  реєстру,  а  також  на
перевірку  даних  про  них,
зокрема,  шляхом  обміну
інформацією  з  іншими
державними  органами  Зокрема:
3 год * 39,12 грн = 117,36 грн., де
3 години – це обробка даних про
суб’єкта у тому числі отримання
відомостей  від  інших  органів;
39,12  грн.  –  погодинний  розмір
мінімальної  заробітної  плати
відповідно  до  ст.  8  Закону
України «Про державний бюджет
України на 2021 рік».
Відсутність  повної,  достовірної
та  актуальної  інформації  про
суб’єктів  аграрного  ринку,
території  сільськогосподарських
земель  призводить  до  часових
витрат  на  актуалізацію  таких
даних,  наприклад,  під  час
проведення  земельних  торгів,
формування  обґрунтованого
оподаткування  земель  тощо.
Неможливість  здійснювати
оперативний  моніторинг  і
контроль  за  використанням
земельних  ресурсів  призводить
до  витрат  у  вигляді
нераціонального або нецільового
використання земель.    

Альтернатива 2 Відсутні Скасування чинного регулювання
призведе  до  появи  непрозорих,
корупційних  та  неефективних



7

ринкових  механізмів.  У  такому
випадку витрати держави будуть
оцінюватися  у  вигляді
недоотримання  податкових
платежів  через  неправильно
сформовану  базу  оподаткування
земель та можливість навмисного
зменшення суб’єктами аграрного
ринку  площі  використовуваних
земельних ділянок.
Непрозоре  регулювання
аграрного  сектору  прямо
пропорційно  відображатиметься
на обсягах інвестицій у цій сфері,
у тому числі міжнародних.
Відсутність  державного
регулювання  у  даній  сфері
служитиме  запорукою  для
суттєвого  збільшення  частки
тіньової  економіки  в  агарному
секторі.
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Альтернатива 3 Доступ  до  повної  та
актуальної  інформації  про
суб’єктів агарного ринку, а
саме:

– про  розмір  наданої
державної  підтримки
сільгоспвиробникам;

– характеристики
сільськогосподарської
продукції виробників;

– розмір  площ
земельних  ділянок,  які
використовуються.

Використання  таких
відомостей, а також інших
аналітичних  і
геопросторових  даних,
якими  буде  наповнено
платформу  «ДАР»,
забезпечить  вигоди  для
держави  у  вигляді
можливості  формування
обґрунтованої  бази
оподаткування  земельних
ділянок,  здійснення
оперативного  моніторингу
та  контролю  за
використанням
сільськогосподарських
земель,  наявність
актуальної  інформації  про
землі,  виставлені  на
відповідному аукціоні

Відсутні.
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Оцінка впливу на сферу інтересів громадян:

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні Додаткові часові витрати на
пошук  інформації  в  інших
електронних  ресурсах,
реєстрах, яка необхідна для
внесення  відомостей  до
Державного  аграрного
реєстру 

Альтернатива 2 Можливість  зменшення
податкового навантаження за
рахунок  незаконного
приховування відомостей про
використання  земельних
ділянок та обсяги виробленої
сільськогосподарської
продукції

Витрати  на  отримання
державних  послуг  у
паперовому вигляді, зокрема,
на  відвідування  різних
державних  установ  для
подачі  та  отримання
дозвільних  документів,  чи
адміністративних послуг

Альтернатива 3 Суттєве  зменшення  витрат
часу  на  отримання  тих,  чи
інших відомостей, за рахунок
наявності  усієї  необхідної
інформації  та  відомостей  на
платформі «ДАР».
Можливість  збільшити
врожайність  та  знизити
собівартість  продукції
оперуючи  достовірними
даними  про  історію  полів,
лабораторних  досліджень
ґрунту  та  про  його
біохімічний склад, тощо.

Витрати  на  ознайомлення  з
прийнятим  актом  Кабінету
Міністру України. 
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Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання:

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом

Кількість  суб’єктів
господарювання,  що
підпадають  під  дію
регулювання, одиниць

518 17 751 48 948 313 380 380 597

Питома  вага  групи  у
загальній кількості, відсотків

0,1 % 4,7 % 12.9 % 82,3 % 100%

* дані для розрахунку оцінки впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання взято із
сайту Мінекономіки у розрізі виробників сільськогосподарської продукції за 2020 рік

Вид
альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Можливість подання 
заявки на отримання 
державної підтримки в 
електронному вигляді, що 
скорочує часові витрати з 
4 годин (подання заявки 
до відповідного 
державного органу в 
паперовому вигляді) до 20
хвилин (заповнення 
електронної форми 
заявки) 

Часові  витрати,  пов’язані  з
реєстрацією  суб’єкта  в
Державному  аграрному  реєстрі
становлять  близько  2  годин
(39,12 грн. х 2 год. = 78,24 грн.)

Альтернатива 2 Можливість  зменшення
податкового
навантаження за рахунок
незаконного
приховування відомостей
про  використання
земельних  ділянок  та
обсяги  виробленої
сільськогосподарської
продукції

Часові витрати на похід до різних
державних  установ,  організацій
для  отримання  довідок,  витягів,
інших  документів  в  паперовому
вигляді,  а  також  подання  у
паперовому  вигляді  інформації
про  свою  діяльність,  зокрема,  з
метою  отримання  державної
підтримки.
Непрозорість  процедури
отримання  державних  послуг  в
ручному режимі, без застосування
автоматизованих  процесів,
створить  підґрунтя  для
корупційних  можливостей.
Зазначене  може  призвести  до
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витрат  на  врегулювання  таких
проблем,  зокрема  витрати  на
вирішення  спірних  питань  у
судовому порядку.
Сумарно:  4  години  (з  них  2  на
подачу  документів  у  паперовому
вигляді та 2 години на отримання
результатів  розгляду)  х  39,12
(мінімальна  заробітна  плата  у
погодинному розмірі) = 156,48;
2270,00 грн. мінімальний судовий
збір.
Разом:  156,48  +  2270  =  2426,48
грн.
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Альтернатива 3 Можливість  отримання
суб’єктами  аграрного
ринку  усієї  необхідної
інформації  для
здійснення  своєї
діяльності  на  одній
автоматизованій
платформі  суттєво
скоротить  витрати  часу,
зокрема на:

– отримання
суб’єктами  аграрного
ринку  державних  послуг
у  сфері  аграрного  ринку
економіки  шляхом
використання
відомостей,  які
міститимуться  на
платформі «ДАР»;

– пошук
аналітичних,
геопросторових та інших
інформаційних даних для
здійснення господарської
діяльності  (з  2  робочих
днів  до  1  години
робочого часу);

– пошук  джерел  для
ознайомлення і вивчення
метеорологічних  та
статистичних  даних  про
можливі  посухи,
фактичну  урожайність
сільськогосподарських
культур тощо (з  8 годин
до  1  години  робочого
часу)

Часові витрати
близько 1 години на ознайомлення
із  прийнятим  актом  Кабінету
Міністрів України.
Сумарно:  1  години  =  39,12  грн.
(мінімальна  заробітна  плата  у
погодинному розмірі).
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Сумарні витрати за
альтернативами

Сума витрат, гривень

Альтернатива 1 29 775 563 грн. = 78,24 грн. х 380 597 суб’єктів

Альтернатива 2 923 511 009 грн. = 2426,48 грн. х 380 597 
суб’єктів

Альтернатива 2 14 888 955 грн. = 39,12 грн. х 380 597 суб’єктів

ІV.  Вибір  найбільш  оптимального  альтернативного  способу
досягнення цілей

Рейтинг
результативності
(досягнення цілей
під час вирішення

проблеми)

Бал
результативності

(за чотирибальною
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння 
відповідного бала

Альтернатива 1 2 Збереження  існуючої  ситуації  не
дозволить  досягти  поставлених
цілей регулювання

Альтернатива 2 1 Така  альтернатива  є  не
прийнятною  через  можливі
корупційні  ризики,  зменшення
інвестиційної  привабливості
даного  сектору  економіки,
недоотримання  надходжень  до
державного та місцевих бюджетів
через  здійснення  тіньової
діяльності   суб’єктами
господарювання

Альтернатива 3 4 Дана  альтернатива  забезпечить
можливість  досягнення
встановлених цілей у повній мірі

Рейтинг
результативності

Вигоди
(підсумок)

Витрати (підсумок) Обґрунтування
відповідного

місця
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альтернативи у
рейтингу

Альтернатива 1 Для держави: 
Відсутні.

Для громадян: 
Не
передбачається. 

Для  суб’єктів
господарювання: 
Відсутні.

Для держави: 
Відсутні.

Для громадян: 
Не передбачається.

Для суб’єктів 
господарювання:
Часові витрати на 
отримання супутніх
державних послуг, 
які не можливо 
отримати на 
сьогодні шляхом 
користування 
Державним 
аграрним реєстром.

Через 
обмеженість 
доступних 
держаних послуг,
визначену у 
чинній редакції 
Порядку, 
Альтернатива 1 
дозволить лише 
частково досягти 
визначених цілей.

Альтернатива 2 Для держави: 
Відсутні.

Для громадян: 
Не
передбачаються.

Для  суб’єктів
господарювання: 

Для держави: 

Для громадян: 
Витрати на пошук в
різних 
інформаційних 
джерелах 
актуальної та 
повної інформації, 
пов’язаної із 
веденням 
сільськогосподарсь
кої діяльності.

Для суб’єктів 
господарювання:
Витрати на подання
запитів, заявок та 
інших документів у
паперовому 
вигляді, що 
зумовлює 
необхідність 
відвідування різних

Застосування
даної
альтернативи  не
дозволить
досягти жодної із
поставлених
цілей, а також не
узгоджується  зі
стратегічними
цілями  Уряду  та
вимогами
чинного
законодавства  в
частині  реалізації
органами
виконавчої  влади
принципів
державної
політики
цифрового
розвитку.
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державних установ.

Альтернатива 3 Для держави: 

оперативний
доступ  до
достовірних  та
актуальних
даних,  які
міститимуться на
платформі
«ДАР»,  зокрема
про  надану
державну
підтримку
виробникам
сільськогосподар
ської  продукції,
цільове
використання
земельних
ділянок
сільськогосподар
ського
призначення
тощо.

Для громадян: 

Можливість 
отримати 
достовірну 
інформацію про 
історію полів, 
лабораторні 
дослідження 
ґрунту та про 
його біохімічний 
склад тощо.

Для суб’єктів 
господарювання:

Доступ  до
інформаційної

Для держави: 

Відсутні.

Для громадян: 

Виключно на 
ознайомлення з 
прийнятим актом 
Кабінету Міністрів 
України.

Для суб’єктів 
господарювання:

Виключно на 
ознайомлення з 
прийнятим актом 
Кабінету Міністрів 
України. Інші 
витрати, пов’язані з
можливістю 
отримання 
додаткових послуг 
на платформі 
«ДАР» є не 
обов’язковими для 
суб’єктам 
господарювання.

Дана
альтернатива
забезпечить
можливість
досягнути  усіх
поставлених
цілей та в цілому
удосконалить  і
спростить
ведення
господарської
діяльності
суб’єктами
аграрного ринку. 
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системи, яка буде
наповнена  усією
необхідною
інформацією  і
ресурсами,
використання
яких  дозволить
ефективно  та
раціонально
здійснювати
свою
господарську
діяльність.

Рейтинг
Аргументи щодо переваги

обраної альтернативи/причини
відмови від альтернативи

Оцінка ризику зовнішніх
чинників на дію
запропонованого

регуляторного акта

Альтернатива 1 Відмова  від  Альтернативи  1
пов’язана з тим, що досягнення
визначених цілей можливе лише
частково.

Відсутність доступу до 
мережі Інтернет 
унеможливить 
користування Державним
аграрним реєстром. 
Технічний збій інших 
інформаційних платформ,
на яких суб’єкту 
господарювання 
необхідно отримати дані 
для внесення відомостей 
у Державний аграрний 
реєстр. Кібератаки на 
державні ресурси.

Альтернатива 2 Альтернатива  2  жодним чином
не  здатна  вирішити  існуючу
проблему,  а  також  суперечить
чинному  законодавству  Украї-
ни.

Внесення відомостей 
посадовими особами у 
ручному режимі може 
призвести до появи 
помилкової, не 
достовірної інформації, а 
також до корупційних 
ризиків під час надання 
державних послуг.
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Альтернатива 3 Переваги Альтернативи 3 
полягають у тому, що 
впровадження даного 
регулювання забезпечить на   
100 % вирішення існуючих 
проблем.

Відсутність доступу до 
мережі Інтернет 
унеможливить 
користування 
платформою «ДАР». 
Кібератаки на державні 
ресурси.

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми

Механізмом  розв’язання  визначених  проблем  шляхом   прийняття
проекту  постанови   є   удосконалення   процедури   отримання   державних
послуг  суб’єктами  аграрного  ринку  на  базі  автоматизованої  платформи
«ДАР»,   а  заходами,  які  повинно здійснити Мінагрополітики – забезпечення
технічними  та  програмними  засобами  для  створення  можливості
функціонування  зазначеної  інформаційної  платформи  шляхом  залучення
міжнародної технічної допомоги. 

Реалізація положень проекту акта не потребуватиме витрат з державного
та  місцевого  бюджетів  України,  оскільки  кошти  для  здійснення  заходів  із
створення Державного аграрного реєстру були виділені постановою Кабінету
Міністрів України від 18 серпня 2021 року № 880 (із змінами).

Згідно  пункту  1  вказаної  вище  постанови  Кабінету  Міністрів  України,
кошти  для  здійснення  заходів  із  створення  Державного  аграрного  реєстру
спрямовуються Мінагрополітики із спеціального фонду державного бюджету за
програмою  2801010  «Керівництво  та  управління  у  сфері  агропромислового
комплексу» у сумі 27000 тис. гривень.

Крім  того,  для  впровадження  даного  регуляторного  акта  необхідно
здійснити  такі  організаційні  заходи,  а  саме:  інформування  громадськості  та
суб’єктів аграрного ринку щодо положень проекту постанови,  відповідно до
яких функціональні можливості Державного аграрного реєстру розширюються,
шляхом оприлюднення його в засобах масової інформації.

Разом  з  тим,  для  впровадження  регуляторного  акта  Мінагрополітики
необхідного погодити проект постанови із заінтересованими органами, а також
подати його на розгляд та прийняття до Кабінету Міністрів України.

VI.  Оцінка  виконання  вимог  регуляторного  акта  залежно  від
ресурсів,  якими  розпоряджаються  органи  виконавчої  влади  чи  органи
місцевого  самоврядування,  фізичні  та  юридичні  особи,  які  повинні
проваджувати або виконувати ці вимоги

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів
виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування не проводився, оскільки
здійснено розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для
суб’єктів малого підприємництва згідно з додатком 4 до Методики проведення
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аналізу впливу регуляторного акта (Тест малого підприємництва), затвердженої
постановою Кабінету Міністрів України від 11. 03. 2004 № 308 (із змінами).

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк  дії  цього  проекту  постанови  встановлюється  на  необмежений
термін, оскільки він регулює відносини, які мають пролонгований характер.

Зміна  строку  дії  проекту  постанови  можлива  у  разі  зміни  чинних
законодавчих  актів  України  вищої  юридичної  сили  на  виконання  яких
розроблений цей проект постанови.

Термін  набрання  чинності  проектом  постанови  –  відповідно  до
законодавства після його офіційного оприлюднення.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Виходячи з цілей державного регулювання, визначеної у другому розділі
аналізу регуляторного впливу, для відстеження результативності цього проекту
постанови будуть використовуватися наступні показники.

Розмір  надходжень  до  державного  та  місцевих  бюджетів  і  державних
цільових фондів, пов’язаних із дією акта – прогнозується збільшення на 20 %.

Кількість  суб’єктів  господарювання  на  яких  поширюється  дія  акта
становить 380 597.

Рівень поінформованості суб’єктів господарювання з основних положень
регуляторного  акта  –  високий,  оскільки  проект  постанови  та  аналіз
регуляторного впливу розміщено на офіційному веб-сайті Мінагрополітики.

Розмір коштів, які витрачатимуться суб’єктами господарювання у зв’язку
із  виконанням вимог проекту постанови не передбачається,  оскільки прямих
витрат не потребує.

Кількість  часу,  який  витрачатиметься  суб’єктом  господарювання  у
зв’язку із виконанням вимог проекту постанови – 1 година.

Для  відстеження  результативності  даного  проекту  постанови  будуть
використовуватися такі додаткові показники:

– кількість  сільськогосподарських  виробників,  які  подали  електронні
заявки  на  отримання  державної  допомогу  шляхом  використання
автоматизованої платформи «ДАР»;

– кількість  сільськогосподарських  виробників,  яким  надано  державну
допомогу шляхом використання автоматизованої платформи «ДАР»;

– кількість проведених земельних торгів на платформі «ДАР».

IX.  Визначення  заходів,  за  допомогою  яких  здійснюватиметься
відстеження результативності дії регуляторного акта
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Відстеження  результативності  проекту  постанови  буде  проводитися
Міністерством  аграрної  політики  та  продовольства  України  статистичним
методом.

Базове відстеження результативності проекту постанови буде проведено
через  1  рік  після  набрання  цим  актом  чинності  шляхом  використання
статистичних даних, якими буде наповнено платформу «ДАР».

Повторне  відстеження  результативності  проекту  постанови  буде
здійснено через 2 роки з дня набрання чинності цим актом.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з
дня  виконання  заходів  з  повторного  відстеження  шляхом  порівняння
показників із аналогічними показниками, що встановлені під час повторного
відстеження.

ВИТРАТИ
на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва,

які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Порядковий
номер

Витрати За перший рік За п’ять
років

1 Витрати на придбання основних фондів, обладнання та 
приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищен-
ня кваліфікації персоналу тощо, гривень

0 0

2 Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, вини-
кнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень

0 0

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, підготовкою та 
поданням звітності державним органам, гривень

0 0

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням заходів 
державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних 
санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень

0 0

5 Витрати на отримання адміністративних послуг (до-
зволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, ви-
сновків, проведення незалежних/обов’язкових екс-
пертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг 
(проведення наукових, інших експертиз, страхування 
тощо), гривень

0 0

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські 
товари тощо), гривень

0 0

7 Витрати, пов’язані із наймом додаткового персоналу, 
гривень

0 0
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8 Інше, а саме витрати на ознайомлення з актом регулю-
вання (згідно статті 8 Закону України «Про Державний 
бюджет України на 2021 рік» погодинний розмір 
мінімальної заробітної плати становить 36,11грн) , гри-
вень

39,12 0

9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гри-
вень

39,12 0

10 Кількість суб’єктів господарювання великого та 
середнього підприємництва, на яких буде поширено ре-
гулювання, одиниць

18269 18269

11 Сумарні витрати суб’єктів господарювання великого та
середнього підприємництва, на виконання регулювання
(вартість регулювання) (рядок 9 х рядок 10), гривень

714 683,28 0

Розрахунок відповідних витрат на одного суб’єкта господарювання

Вид витрат У перший рік Періодичні
(за рік)

Витрати за
п’ять років

Витрати на придбання основних фондів, 
обладнання та приладів, сервісне обслу-
говування, навчання/підвищення кваліфіка-
ції персоналу тощо

0 0 0

Вид витрат Витрати на сплату податків та
зборів (змінених/нововведених)

(за рік)

Витрати за п’ять
років

Податки та збори (зміна розміру податків/
зборів, виникнення необхідності у сплаті 
податків/зборів)

0 0

Вид витрат Витрати* на веден-
ня обліку, підго-
товку та подання
звітності (за рік)

Витрати на
оплату штраф-
них санкцій за

рік

Разом за рік Витрати за
п’ять років

Витрати, пов’язані із веде-
нням обліку, підготовкою 
та поданням звітності 
державним органам (ви-
трати часу персоналу)

0 0 0 0

Вид витрат Витрати* на
адміністрування заходів

державного нагляду
(контролю) (за рік)

Витрати на оплату
штрафних санкцій

та усунення виявле-
них порушень (за

Разом за
рік

Витрати за
п’ять років
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рік)

Витрати, пов’язані з 
адмініструванням 
заходів державного на-
гляду (контролю) (пере-
вірок, штрафних санк-
цій, виконання рішень/ 
приписів тощо)

0 0 0 0

Вид витрат Витрати на
проходження від-

повідних процедур
(витрати часу, ви-
трати на експерти-

зи, тощо)

Витрати без-
посередньо на до-

зволи, ліцензії,
сертифікати,

страхові поліси (за
рік - стартовий)

Разом за рік
(стартовий)

Витрати за
п’ять років

Витрати на отримання 
адміністративних послуг 
(дозволів, ліцензій, сертифі-
катів, атестатів, погоджень, 
висновків, проведення 
незалежних / обов’язкових 
експертиз, сертифікації, 
атестації тощо) та інших 
послуг (проведення 
наукових, інших експертиз, 
страхування тощо)

0 0 0 0

Вид витрат За рік (стартовий) Періодичні
(за наступний рік)

Витрати за п’ять
років

Витрати на оборотні активи 
(матеріали, канцелярські 
товари тощо)

0 0 0

Вид витрат Витрати на оплату праці додатково
найманого персоналу (за рік)

Витрати за
п’ять років

Витрати, пов’язані із наймом 
додаткового персоналу 0 0

ТЕСТ
малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу
регулювання

Консультації  щодо  визначення  впливу  запропонованого  регулювання  на  суб’єктів
малого  підприємництва  та  визначення  детального  переліку  процедур,  виконання  яких
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необхідно  для  здійснення  регулювання,  проведено  у  період  з  “10”серпня  2021  року  по
“10”жовтня 2021 року.

П/Н Вид консультації (публічні
консультації прямі (круглі

столи, наради, робочі зустрічі
тощо), інтернет-консультації

прямі (інтернет-форуми,
соціальні мережі тощо), запи-

ти (до підприємців, екс-
пертів, науковців тощо)

Кількість уча-
сників

консультацій,
осіб

Основні результати консультацій
(опис)

1. Нарада в онлайн-режимі з
представниками На-

ціонального наукового
центру «Інститут земле-

робства НААН»

5 Обговорено  проблемні  питання,
пов’язані  із  функціонуванням
Державного  агарного  реєстру  від-
повідно до вимог чинного регулюван-
ня, зокрема щодо необхідності розши-
рення  його  функціональних  можли-
востей, наповнення аналітичними гео-
просторовими даними тощо. 

2. Робоча зустріч з представни-
ками державних органів

(Держгеокадастр, Мінцифри)

6 Обговорено механізми інформаційної
взаємодії платформи «ДАР» з іншими
державними  інформаційними
ресурсами, зокрема, державними реє-
страми.

2.  Вимірювання  впливу  регулювання  на  суб’єктів  малого  підприємництва  (мікро-  та
малі):

кількість  суб’єктів  малого  підприємництва,  на  яких  поширюється  регулювання:
____362328____ (одиниць),  у тому числі малого підприємництва ___48948__ (одиниць) та
мікропідприємництва _____313380______ (одиниць);

питома  вага  суб’єктів  малого  підприємництва  у  загальній  кількості  суб’єктів
господарювання,  на  яких  проблема  справляє  вплив  ___95,2___  (відсотків)  (відповідно  до
таблиці  “Оцінка  впливу  на  сферу  інтересів  суб’єктів  господарювання”  додатка  1  до
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта).

3. Розрахунок витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання

Порядковий
номер

Найменування оцінки У перший рік
(стартовий рік
впровадження
регулювання)

Періодичні
(за наступ-

ний рік)

Витрати за
п’ять років

Оцінка “прямих” витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання регулювання

1 Придбання необхідного обладнання 
(пристроїв, машин, механізмів)

0 0 0
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Формула:

кількість необхідних одиниць 
обладнання Х вартість одиниці

2 Процедури повірки та/або по-
становки на відповідний облік у ви-
значеному органі державної влади 
чи місцевого самоврядування

Формула:

прямі витрати на процедури пові-
рки (проведення первинного обсте-
ження) в органі державної влади + 
витрати часу на процедуру обліку 
(на одиницю обладнання) Х 
вартість часу суб’єкта малого під-
приємництва (заробітна плата) Х 
оціночна кількість процедур обліку 
за рік) Х кількість необхідних оди-
ниць обладнання одному суб’єкту 
малого підприємництва

0 0 0

3 Процедури експлуатації обладнання
(експлуатаційні витрати - витратні 
матеріали)

Формула:

оцінка витрат на експлуатацію 
обладнання (витратні матеріали 
та ресурси на одиницю обладнання 
на рік) Х кількість необхідних оди-
ниць обладнання одному суб’єкту 
малого підприємництва

0 0 0

4 Процедури обслуговування 
обладнання (технічне обслуговуван-
ня)

Формула:

оцінка вартості процедури обслу-
говування обладнання (на одиницю 
обладнання) Х  кількість процедур  
технічного обслуговування на рік на 
одиницю обладнання Х  кількість 
необхідних одиниць обладнання 
одному суб’єкту малого підприємни-

0 0 0
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цтва

5 Інші процедури (уточнити) 0 0 0

6 Разом, гривень

Формула:

(сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)

0 Х 0

7 Кількість суб’єктів господарювання,
що повинні виконати вимоги регу-
лювання, одиниць

362 328

8 Сумарно, гривень

Формула:

відповідний стовпчик “разом” Х  кі-
лькість суб’єктів малого підприє-
мництва, що повинні виконати 
вимоги регулювання (рядок 6 Х ря-
док 7

0 Х 0

Оцінка вартості адміністративних процедур суб’єктів малого підприємництва щодо
виконання регулювання та звітування

9 Процедури отримання первинної 
інформації про вимоги регулювання

Формула:

витрати часу на отримання 
інформації про регулювання, отри-
мання необхідних форм та заявок Х 
вартість часу суб’єкта малого під-
приємництва (заробітна плата) Х 
оціночна кількість форм

39,12 0 39,12

10 Процедури організації виконання 
вимог регулювання

Формула:

витрати часу на розроблення та 
впровадження внутрішніх для 
суб’єкта малого підприємництва 
процедур на впровадження вимог 
регулювання Х вартість часу 
суб’єкта малого підприємництва 

0 0 0
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(заробітна плата) Х оціночна кі-
лькість внутрішніх процедур

11 Процедури офіційного звітування

Формула:

витрати часу на отримання 
інформації про порядок звітування 
щодо регулювання, отримання необ-
хідних форм та визначення органу, 
що приймає звіти та місця звіт-
ності + витрати часу на заповнен-
ня звітних форм + витрати часу на 
передачу звітних форм (окремо за 
засобами передачі інформації з оці-
нкою кількості суб’єктів, що кори-
стуються формами засобів – 
окремо електронна звітність, звіт-
ність до органу, поштовим зв’язком
тощо) + оцінка витрат часу на 
корегування (оцінка природного рі-
вня помилок)) Х вартість часу 
суб’єкта малого підприємництва 
(заробітна плата) Х оціночна кі-
лькість оригінальних звітів Х кі-
лькість періодів звітності за рік

0 0 0

12 Процедури щодо забезпечення про-
цесу перевірок

Формула:

витрати часу на забезпечення про-
цесу перевірок з боку контролюючих
органів Х вартість часу суб’єкта 
малого підприємництва (заробітна 
плата) Х оціночна кількість переві-
рок за рік

0 0 0

13 Інші процедури (уточнити) 0 0 0

14 Разом, гривень

Формула:

(сума рядків 9 + 10 + 11 + 12 + 13)

39,12 Х 39,12

15 Кількість суб’єктів малого підприє-
мництва, що повинні виконати 

362 328 0 362 328
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вимоги регулювання, одиниць

16 Сумарно, гривень

Формула:

відповідний стовпчик “разом” Х кі-
лькість суб’єктів малого підприє-
мництва, що повинні виконати 
вимоги регулювання (рядок 14 Х ря-
док 15)

14 174 271 Х 14 174 271

Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб’єктів малого підприємни-
цтва

Інформаційна взаємодія платформи «ДАР», володільцем якої є Мінагрополітики,
буде здійснюватися з іншими державними інформаційними ресурсами органів державної
влади,  зокрема,  Держгеокадастром,  Державною податковою службою України,  Держ-
проспоживслужбою тощо. 

Така  взаємодія  здійснюється  шляхом  заключення  договору  з  відповідним
державним органом на безоплатній основі, а тому бюджетні витрати на адміністрування
даного регулювання не передбачаються з наступних причин:

Державне  підприємство  «Аграрні  реєстри»,  відповідно  до  розпорядження  Кабінету
Міністрів України від 19 листопада 2021 року № 1478-р (додається), було передано до сфери
управління Мінагрополітики. 

Реалізація положень проекту акта не потребуватиме витрат з державного та місцевого
бюджетів  України,  оскільки  кошти  для  здійснення  заходів  із  створення  Державного
аграрного реєстру були виділені постановою Кабінету Міністрів України від 18 серпня 2021
року № 880 (із змінами), що додається.

Згідно  пункту  1  вказаної  вище  постанови  Кабінету  Міністрів  України,  кошти  для
здійснення  заходів  із  створення  Державного  аграрного  реєстру  спрямовуються
Мінагрополітики  із  спеціального  фонду  державного  бюджету  за  програмою  2801010
«Керівництво та управління у сфері агропромислового комплексу» у сумі 27000 тис. гривень.

Державне  регулювання  не  передбачає  утворення  нового  державного  органу  (або
нового  структурного  підрозділу  діючого  органу),  а  тому  відповідні  розрахунки  не
проводилися.

4. Розрахунок сумарних витрат суб’єктів малого підприємництва,  що виникають на
виконання вимог регулювання

Порядковий
номер

Показник Перший рік регулюва-
ння (стартовий)

За п’ять років

1 Оцінка “прямих” витрат 
суб’єктів малого підприємництва
на виконання регулювання

0 0



27

2 Оцінка вартості адміністрати-
вних процедур для суб’єктів 
малого підприємництва щодо ви-
конання регулювання та звітува-
ння

14 174 271 14 174 271

3 Сумарні витрати малого під-
приємництва на виконання 
запланованого  регулювання

14 174 271 14 174 271

4 Бюджетні витрати  на 
адміністрування регулювання 
суб’єктів малого підприємництва

0 0

5 Сумарні витрати на виконання 
запланованого регулювання

14 174 271 14 174 271

5.  Розроблення  корегуючих  (пом’якшувальних)  заходів  для  малого  підприємництва
щодо запропонованого регулювання

Враховуючи,  що  витрати  малого  підприємництва  на  виконання  запланованого
регулювання  (за  перший  рік  регулювання  та  за  п’ять  років)  та  суб’єктів  великого  і
середнього  підприємництва  виникають  виключно  на  первинне  ознайомлення  з  даним
регулюванням, а також що питома вага суб’єктів малого підприємництва становить більше
95 %, коригуючі заходи не розроблялися.

Заступник Міністра з питань 
цифрового розвитку, цифрових 
трансформацій і цифровізації     Тарас ДЗЬОБА


